

# 南夏墅街道塘洋村秋蟹开塘捕捞



开塘捕蟹 徐晶玮 摄

## 武进螃蟹“飞”四方 国际方向同比增长4倍

本报讯(记者 施劫婧) 秋风送爽,蟹脚渐肥,螃蟹逐渐成为各地市民餐桌上的佳肴。为了让这份鲜美直达饕客们的餐桌,常州奔牛国际机场提前制定运输预案,通过实施精准化舱位管理、出港晚到客户绿色通道等措施,把武进的大闸蟹送往全国各地。

“每天早上三四时,就要去前黄镇的蟹农那儿拉螃蟹过来,这些螃蟹将通过机场的客货机‘飞’往全国各地,日均拉货量达3~4吨。”货车运输司机王刚告诉记者,进入10月以来,本地螃蟹开始陆续上市,蟹农们忙起来,他们也不轻松。“与往年不同,受今年天气影响,本地螃蟹上市较晚,所以过了国庆才是真正的本地螃蟹运输‘高峰期’。”常州奔牛国际机场

物流公司市场营销部经理石奇表示,进入10月以来,机场新开了一班常州往返鄂州的季节性全货机,由顺丰航空波音757执飞,每周往返5班,首日出港就装载了23.79吨螃蟹。

据了解,10月以来,常州机场货邮吞吐量超500吨,同比增长27%,其中螃蟹等鲜活货物的吞吐量达238.6吨,同比增长17.72%。从机场“出发”的螃蟹,国内运输方向以山东、广东、深圳等地为主,国际方向则以老挝、曼谷为主,同比增长4倍。为保证“蟹将军”以最新鲜的姿态进入食客们的餐桌,机场物流采用“优先订舱、优先收运、优先安检、优先装机”等高等级保障措施,增强发运便利性。

本报讯(记者 赵锐桦) 春投一篓苗,秋收万斤蟹。近日,南夏墅街道塘洋村秋蟹开塘捕捞。河蟹捕捞,不亚于“水上秋收”,对于每一户蟹农来说都至关重要。今年,该村螃蟹品质、产量如何?

清晨6时不到,蟹农徐杰早早地来到蟹塘,准备开始一天的捕捞工作。徐杰拥有水上河蟹养殖面积65亩,塘里的河蟹,是他4年前专程去苏州引进的螃蟹苗种。在用冰鲜鱼、玉米、豆粕等发酵饲料精心喂养下,他的蟹塘迎来了收获。“今年每亩产量约

150公斤,螃蟹品质也很好,5两的螃蟹不少。”徐杰说,随着冷空气的到来,螃蟹风味更佳。

沁敏膳大闸蟹养殖基地负责人沈小弟则更注重自家螃蟹的品质。“今年的高温时间较长,有四五十天,气温高、水温高,对螃蟹会有一定影响。”沈小弟告诉记者,受今年高温天气影响,螃蟹的上市时间要比往年更加晚一些,使得他今年的开捕时间比往年也晚了一周,“螃蟹亩产较往年会有所减少,但不影响品质。我在原先60亩蟹塘的基础

上,又增加了20亩养殖面积。”

塘洋水乡,圩田成片,阡陌纵横。一口口标准化水塘,“爬”出了富民兴农的“金螃蟹”,这也是塘洋人长久以来的名片产业。塘洋村现有耕地面积3400多亩,渔业养殖面积1100多亩,从事农业、渔业生产1000余人。作为南夏墅街道的农业大村,目前,该村大力实施“生态溇湖·绿色农产品”的品牌战略,以“一只蟹”“一根茭”打头阵,将渔业与农业有机融合,赋能乡村振兴。

## 情满重阳 近200位老人祝寿庆婚

本报讯(记者 戴雪燕) 10月9日,武进区级机关退干协会举行2024年敬老祝寿庆婚大会,为22位90岁寿星、69位80岁寿星以及4对白金婚夫妇、22对钻石婚夫妇、71对金婚夫妇祝寿庆婚。

上午10:30,伴随着喜气洋洋的音乐,寿星代表和夫妻代表戴好胸花,手捧鲜花,来到主席台接过自己的证书,在镜头前定格幸福瞬间。今年77岁的庄且良退休于原区文化局,妻子薛泉芳曾是武进锡剧团的文艺骨干,通过文艺宣传工作,二人走到了一起。“我们老一对婚姻很忠诚,在工作上相互支持,在生活上相互照顾。”庄且良说,从青涩到成熟,

二人携手度过半个世纪,依然恩爱如初。

据悉,武进区级机关退干协会敬老祝寿庆婚大会已连续举办32年。一直以来,区退干协会始终坚持“尊老爱老,服务为本”的宗旨,全心全意服务退休老干部。今年,先后组织开展象棋、掬蛋、门球、乒乓球、书画摄影展等文体活动,持续丰富会员业余生活。乐享晚年的同时,退休老干部也在积极发挥余热,投身于文艺创作、志愿服务等,在各个领域为武进建设添砖加瓦。接下来,区退干协会将围绕“老有所乐、老有所为、老有所学”,进一步扩大会员活动范围,增加活动项目,用心用情做好服务,让退休老干部安享幸福晚年。

## 昨起 武进站增开直达黄山北站列车

本报讯(记者 施劫婧) 10月11日零时起,全国铁路实施2024年第四季度列车运行图。新图实施后,铁路常州站开行旅客列车608列,其中,常州站开行349列,常州北站开行145列,戚墅堰站开行12列,武进站开行51列,金坛站开行

51列。本次运行图调整后,铁路常州站新增旅客列车6列,其中武进站2列,金坛站4列。

随着安徽宣城至绩溪高铁10月11日开通运营,武进站新增的C3690和C3694次列车均可直达黄山北站。记者从铁

路部门了解到,武进站直达黄山北站的列车,最快时长仅需2小时54分。为满足旅客不同出行需求,铁路部门在宣城高铁实施灵活折扣、差异化的市场化票价机制,为旅客出行提供更多选择,具体票价可通过铁路12306App查询。



为弘扬中华民族传统美德,倡导树立尊老、敬老、爱老、助老的良好社会氛围,近日,武进区益能社会工作服务中心在湖塘镇永定社区开展家门口好“食”光活动,老人们亲手制作重阳糕,感受传统文化,共迎重阳佳节的到来。

陆新 钱全 摄

报料·求助·互动

微信号: wjrb2013

热线: 8650111

NEWS